
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES 

Aos 11 (onze) dias do mês de Abril de 2017, às 19:00h, no auditório da Companhia Petropolitana de
Trânsito  e  Transportes-  CPTRANS, Rua Alberto Torres,  115,  Centro,  Petrópolis,  RJ,  ocorreu  a
reunião ordinária do COMUTRAN – Conselho Municipal de Transportes, tendo como secretária a
Sra. Jéssica Miguez França de Araujo, cuja pauta foi a seguinte: 1) Maio Amarelo; 2) Pesquisa
de Satisfação; 3) Eleição CIP; 4) Plano de Governo ; 5) Assuntos Gerais.  Constatando-
se junto ao livro a presença de tantos conselheiros quantos bastem para o quorum necessário. O Sr
Presidente Mauro Henrique Ribeiro de Oliveira, iniciou lendo a convocação da reunião e a pauta
que seria discutida neste dia. Após passou a palavra a Luciano Moreira, diretor técnico operacional
da CPTrans que ressaltou a pauta iniciando pelo tema Maio Amarelo, após passou a palavra ao Sr
Ubyrajara  que  deu  continuidade  ao  assunto.  UBYRAJARA DA COSTA,  iniciou  o  assunto
passando as ações já confirmadas para o mês de maio, passando o tema da Campanha neste ano que
será, “Minha escolha faz a diferença no trânsito”, o cronograma do evento com as atividades e
horários será enviado para todos os Conselheiros posteriormente. IOMAR TORRES parabenizou o
Presidente da CPTrans e toda a equipe por trazer um programa tão extenso em relação a Campanha
do Maio Amarelo, pois nas Campanhas passadas ficou muito decepcionado como o tema foi tratado,
com tanto descaso. Ressaltou que o Maio amarelo reflete nas verbas da saúde, no INSS e que este
tema deve ser tratado com mais  seriedade.  O Presidente da CPTrans  MAURINHO BRANCO
esclareceu sobre a operação do Detran, Polícia Militar e Polícia Civil que aconteceu na cidade,
devido a indignação e crítica do Vereador Leandro Azevedo com a blitz que foi realizada no distrito
de Itaipava e na Avenida Barão do Rio Branco, tendo a CPTrans participado como apoio por ser a
Companhia  de  Trânsito  da  Cidade. LUCIANO  MOREIRA  diretor  operacional  da  CPTrans
informou que nesta blitz foram apreendidos 56 (cinquenta e seis) veículos, tendo ocorrido 3 (três)
prisões  em  flagrante,  apreensões  de  drogas,  carro  roubado.  IZA MACHADO  da  divisão  de
Geoprocessamento  da  CPTrans  elaborou  uma  pesquisa  de  satisfação  que  foi  enviada  aos
Conselheiros, os itens da pesquisa eram o trânsito e transporte da Cidade e sobre os serviços que a
CPTrans oferece, a pesquisa foi feita com 520 (quinhentos e vinte) pessoas.  CARLA RIVETTI
parabenizou a pesquisa feita e disse ainda que se mostrou muito satisfeita em relação aos cidadãos
por  entenderem  que  o  trânsito  é  um  grande  problema  na  cidade. ANDERSON  JULIANO
questionou  sobre  o  dinheiro  das  multas  para  custear  o  pagamento  dos  agentes  de  trânsito  e  a
utilização também para compra de uniformes e outros, foi esclarecido que a receita já é utilizada
para esses fins. EVANDRO DE OLIVEIRA fez um pedido em relação a rua nova, na 24 de Maio,
tendo em vista os carros irregulares parados e as aglomerações aos finais de semana, sendo feitos
churrascos que atrapalham a passagem dos ônibus e táxis, sendo esclarecido pelo agente Vilela que
muitas  notificações  já  foram  aplicadas  no  local  e  que  precisa  ser  feito  um  trabalho  de
conscientização  com  os  motoristas  que  param  irregularmente.  Para  a  próxima  reunião  ficou
acordado a eleição da CIP, Plano de Governo e o Maio Amarelo.  IOMAR TORRES questionou
sobre  o  trote  de  medicina,  uma  vez  que  no  dia  15  de  março  o  movimento  sindical,  jovem e
associação  de  moradores  se  reuniram  na  Praça  da  Inconfidência  para  falar  sobre  a  reforma
trabalhista,  reforma  da  previdência  e  terceirizações,  tendo  sido  enviado  ofícios  para  a  Polícia
Militar, CPTrans em relação a Caminhada que aconteceria da Praça da Inconfidência a Praça. D.
Pedro, disse ainda que tiveram um atraso pois a Polícia Militar, CPTrans dificultaram para que a
Caminhada ocorresse em meia pista, não querendo permitir a mesma. Externou sua indignação ao
abrir os jornais e se deparar com jovens que em sua maioria não são da Cidade causando uma
grande  “baderna”,  bebendo  e  falando  palavrões  em  via  pública,  ressaltou  que  na  Caminhada
promovida pelo movimento sindical desligaram o microfone de um cidadão que começou a falar
palavrões na caminhada, tendo gerado muita confusão, tendo sido chamados de arbitrários, tendo
ele que explicar que era um movimento onde haviam crianças, mulheres. Ressaltou ainda que no
trote de medicina haviam motos da CPTrans, presença da Guarda Civil como se tivessem escolta,
que os trotes devem ser revistos pois causam muitos problemas no trânsito. Levantou a questão de
que  se  fossem  jovens  pobres,  da  periferia  se  o  Poder  Publico  agiria  da  mesma  forma.  Foi
esclarecido pelo diretor operacional da CPTrans. LUCIANO MOREIRA que o tratamento que foi



dado na Caminhada foi o mesmo que foi dado ao evento do Trote,  não tendo a CPTrans dado
liberação para  o  Trote  como aconteceu com a  Caminhada,  principalmente  pelo  horário  que  os
eventos aconteceriam, horários  de “pico” da cidade.  Não podendo a CPTrans proibir  o  evento,
podendo o mesmo somente negar o nada opor. O Presidente da CPTrans Maurinho Branco disse
ainda que alguns estudantes da Fase compareceram a CPTrans e que os mesmos informaram que
sairiam com o trote pois é um evento que acontece todos os anos, que sairiam do posto e que iriam
pela calçada, tendo a CPTrans acompanhado devido ao reflexos que causaria no trânsito. O agente
Vilela informou que nem sempre a presença da CPTrans demonstra autorização concedida pela
Companhia, que muitas vezes a presença da CPTrans é somente para garantir a segurança de outros
transeuntes e motoristas, que a equipe foi deslocada somente para fazer o desvio de trânsito tendo
em vista que a 16 de Março foi fechada pelos estudantes. Em seguida  LUCIANO MOREIRA
diretor operacional da CPTrans, propôs que os grupos de trabalhos se reúnam a cada terça-feira do
mês, sendo as reuniões na primeira, terceira e quarta (terça-feira do mês) as reuniões ocorrerão às
19 hs na sede da CPTrans, começando pelo grupo de, Mobilidade e Planejamento Estratégico a
primeira terça-feira, na segunda terça-feira ocorrem as reuniões do Comutran, a terceira Transporte
Coletivo e a quarta terça-feira Segurança Viária. No dia 02 de Maio já acontecerá a reunião de
Transporte Coletivo.

Nada mais havendo, encerrou-se a presente que segue assinada pelo secretário e pelo Presidente.

Jéssica Miguez França de Araujo
Secretária

Mauro Henrique Ribeiro de Oliveira (Maurinho Branco)
Presidente do COMUTRAN


